

മലങ്കര

# വിശ്വായാജിതൻ



പുസ്തകം 7	എമ്മാനുവേൽ, തൃശ്ശൂർ	ലക്കം 2,3.
-----------	---------------------	------------

## നിങ്ങൾ ഏതുപക്ഷം?

(1880 ഏപ്രിൽ 4-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച രാവിലെ സി. എച്ച്. സ്കൂൾ  
അൻ മെൽ റോഡിലിററൻ റോബർട്ട് നാഷണൽ കോളേജ് പ്രസിഡന്റ്.)

“മോശെ പാലയത്തിന്റെ പാതികൾക്ക് നിന്നുകൊണ്ടു്: യഹോവയുടെ പക്ഷത്തുള്ളവൻ എന്റെ അടുക്കൽ വരട്ടെ എന്നു പറഞ്ഞു.” പുറ. 32: 26.

കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കിടയിൽ നമ്മുടെ പട്ടണത്തിൽ നടന്ന ഒരു തെരിഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലമായി ‘നിങ്ങൾ ഏതു പക്ഷത്തു്’ എന്നുള്ള ചോദ്യം പലർ നിങ്ങളോടു തുടരെ ചോദിച്ചിരിക്കുന്നു. ചിലയാളുകൾ ഒരു ഭാഗവും മറ്റു ചിലർ മറുഭാഗവും എതിരോടു പിടിച്ചു വാദിച്ചുനിന്നതിന്റെ ഫലമായി എല്ലാ നിലയിലും സ്ഥിതിയിലുമുള്ള ആളുകൾ ഉണർന്നപ്പോൾ ഒരു ദിവസങ്ങൾ കടന്നു് ഇപ്പോൾ ഞായറാഴ്ചയിൽ നാം വന്നുത്തിരികുന്നതു കൊണ്ടു മേൽപറഞ്ഞ രാഷ്ട്രീയവിഷയങ്ങളെ വിസ്മയിച്ചു് “യഹോവയുടെ പക്ഷത്തു് ആരും?” എന്നുള്ള അതിപ്രധാനമായ എന്റെ ചോദ്യത്തെ നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുമെന്നു ഞാൻ അറിയുന്നു. പരമാർത്ഥത്തുള്ള ഒരു മറുപടി തരുകാൻ ദൈവം നിങ്ങൾക്കു സഹായിക്കട്ടെ! പ്രസ്തുത ചോദ്യത്തിനു തക്കതായ ഉത്തരം “ഉവ്വു്”, കർത്താവിന്നു് സർവ്വവും അറിയാവുന്നവല്ലോ. ഞാൻ നിന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നു എന്നു നിന്നു അറിയാവുന്നതു് എന്നായിരിക്കട്ടെ. “യിശ്ശായയുടെ പുത്രനായ ദാവീദേ! ഞങ്ങൾ നിന്നുള്ളവരും നിന്റെ പക്ഷത്തുള്ളവരും ആ

കുന്നു" എന്നു് അമാസയുടേ കൂട്ടരും ദാവിദിനോടു പറഞ്ഞതുപോലെ  
നിങ്ങളിൽ ആയിരങ്ങൾ ഇന്നു കർത്താവിനോടു പറയാൻ സംഗമം  
പറഞ്ഞു!

വ്യക്തിപരവും നടപ്പിൽ വരുത്താൻ അത്യന്താപേക്ഷിതവുമായ  
ഈ ചോദ്യത്തെ വിസ്മയിക്കുന്നതിനുമുമ്പു ചോദിക്കുന്ന ആൾ  
അന്വേഷണ വിചാരിപ്പാൻ നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയെ ക്ഷണിച്ചുകൊ  
ള്ളുന്നു. "ഈ ചോദ്യത്തെ പരിഹരിക്കുവാൻ അർ?" എന്നു ഈ ചോദ്യ  
മിട്ടതു മോശയായിരുന്നു. പാപം പാളയത്തിൽ മുൻകാലത്തു  
നിൽക്കുമ്പോൾ ഈ ചോദ്യം ചോദിച്ചതു്. മാത്രമല്ല, അവർ  
തന്നിയെ യഹോവയുടെ ഏകവീരനായി നിന്നുകൊണ്ടാണു് മുഴു  
ജനത്തെയും വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടു് ഞെട്ടപെടുത്തേണ്ടു് അന്വേഷ  
ലതീരുമാനം ചെയ്യാൻ പരസ്യചോദ്യം ചെയ്തു് എന്നുള്ളതു് സു  
സ്തവ്യമാണു്. അവന്റെ സമോദനായ അഹരോൻ തന്നെയു  
ഈ ഘട്ടത്തിൽ അകന്നുകൂട്ടണതു്. പെടുന്നുകൊണ്ടു കള്ളക്കുട്ടിയെ ഉ  
ണ്ടാക്കിയതു് അവനായിരുന്നുവല്ലോ. സേനാപതിയായ യോശു  
വാ മാത്രമല്ലാതെ മോശയോടു ചേർന്നിരിക്കേണ്ടവരായ എഴുപ  
തു മുപ്പനാളും ഇപ്പോൾ അവനോടു കൂടി ഇല്ല. എങ്കിലും മോശ  
ജനങ്ങൾ കാര്യോദ്ദേശ്യമായ കളികൾകൊണ്ടു മതഭ്രാന്തു നിറഞ്ഞ  
അന്വേഷണങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ഉന്മത്തരായിരിക്കുമ്പോൾതന്നെ അവരുടെ ഉ  
ദ്ധൃതിക്ക് ഏകനായിനിന്നു. അവൻ ആകസ്മികവിപത്തുകൾക്കു പ  
രിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ചോദനവനം തിരഞ്ഞാൽ നിൽക്കുന്നവനു  
മായിരുന്നു. തനിക്കുണ്ടാകാവുന്ന അപകടത്തേക്കുറിച്ചു യാതൊരു  
വിചാരവും കൂടാതെയും നിർഭയനായും ധീരനായും കല്പിക്കാത്തവ  
നായും അവൻ നിന്നതു കൂടാതെ അവരുടെ വിഗ്രഹത്തെ അവൻ  
തല്ലി പൊടിക്കുകയും അന്വേഷണങ്ങൾ കൂടിക്കേണ്ടതിനു്  
അതിനെ വെള്ളത്തിൽ അരച്ചുകലക്കാൻ കല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അ  
വരുടെ മുഖത്തുനോക്കി അവൻ ശാസിച്ചു. അട്ടിൻകൂട്ടത്തിൽ ന  
ടക്കുന്ന ഇടയനോപ്പോലെ ഗാഢീയുത്തോടും പൂർവ്വിയോടും കൂടി അ  
വൻ അവരുടെ ഇടയിൽ നിർഭീകനായി നടന്നു. അവന്റെ  
വൈധ്യുത്തേക്കുറിച്ചും അവന്റെ ഉൽകൃഷ്ടാധികാരങ്ങൾക്കുറിച്ചും ന  
ങ്ങൾ അശ്ചര്യപ്പെടുകയും ഇത്ര മഹത്തരമായ ശക്തി അവനുണ്ടാ  
യതു് എങ്ങിനെയാണറിയാൻ നിങ്ങൾ തിരക്കും ചെയ്യുന്നുണ്ടാ  
യിരിക്കാം. ആരെഴും സ്വാധീനപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു മഹാമന്ത്രവും ജ  
നനംകൊണ്ടോ ഉദ്യോഗംകൊണ്ടോ ഖടിക്കാവുന്നതിൽ കൂടുതലായ  
ഒരു രാജവശ്യവുമുണ്ടാകട്ടെ അവൻ കണ്യകിതനായിരുന്നു എന്നു  
ള്ളതിനു സംശയമില്ല. ഈ മഹാമന്ത്രം അവനു് എവിടെനിന്നു  
പെട്ടിയിരുന്നുണ്ടാ? അറിയുന്നുണ്ടോ? നല്ലതു ദിവസങ്ങൾ അവൻ  
ദൈവത്തോടു ചേർന്നു സഹവസിച്ചു കഴിച്ചുകൂടി. സ്വർഗ്ഗീയസം  
സർഗ്ഗം ഒരുവനെ ശക്തനാക്കുന്നുണ്ടു്. അത്ര ദിവസങ്ങളും അവൻ

നാളെൻ്റെ രഹസ്യസ്വഭാവത്തായിരുന്നു. അവൻ ഒരു മനുഷ്യൻ  
 ന്റെ സ്നേഹിതനോട് സംസാരിക്കുന്നതുപോലെ ദൈവ  
 ന്റെ അഭിമുഖമായി സംസാരിച്ചു. ദൈവമുഖം കണ്ടതിൽ  
 നിത്യ മനുഷ്യമുഖത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഭയം അവനിൽനിന്നു നി  
 ന്നീങ്ങിപ്പോയി എന്നു വിചാരിപ്പാൻ ന്യായമുണ്ട്. 'യേശു  
 ക്രിസ്തുവേ' അർഹനായ ഒരു ഗംഭീരമാവിനോടത്രെ അവ  
 ന്റെ സമ്പർക്കം ചെയ്തു. ദൈവത്തിൻ്റെ മഹത്വത്തെ പുല്ലുതി  
 ന്നു കാളയുടെ പ്രതിമയാക്കി ചാറിയ മനുഷ്യരുടെ അതിനീച  
 രുടെ അടുക്കലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്നപ്പോൾ അവൻ അകൃത്രിമമായ  
 മഹത്വത്തിനാൽ അമ്പുതന്നായിരുന്നു. ഈ പരമോന്നതിക്കു മുമ്പി  
 യ്ക്കുവരും ഭയന്നു വിരട്ടുകൊണ്ടു കടികളുണ്ടാണു.

ഇനിയും മേൽ ഒരു പ്രാർത്ഥനാമനുഷ്യനായിരുന്നു. 'എന്നെ  
 തിരികെക്കൊണ്ടു ദൈവം തന്നെയും പറഞ്ഞുപോകുന്ന കടമയ്ക്കും പൂർത്തോ  
 ക്കാശത്തു സർവ്വശക്തിൻ്റെ കയ്യിനെ അവൻ തിരിച്ചുവെച്ചുകൊ  
 റിയെന്നു. തൻ്റെ വിശുദ്ധ വിശ്വാസത്താൽ മനുഷ്യനായ മേൽ  
 ദൈവത്തെ തിരിച്ചുവെച്ചു എന്നുള്ളതു് അത്യന്തമല്ലയോ? ദൈവസ  
 ത്വത്തിൽ ശക്തൻ മനുഷ്യരുടെ മുമ്പിലും ശക്തനായിരിക്കുമ  
 ത്വത്തിലേയ്ക്കുമായി അറിഞ്ഞുകൊൾവിൻ! മനുഷ്യർക്കുവേണ്ടി ദൈവ  
 ത്വത്തിലായിട്ട് നാം ശക്തിയോടു പോരാടുന്നുവെങ്കിൽ ദൈവത്തി  
 ല്ലവേണ്ടി മനുഷ്യരുടെ മുമ്പിലും പോരാടുവാൻ നമുക്കു ശക്തില  
 ൾയെന്നു. പ്രാർത്ഥനകൊണ്ടു സ്വർഗ്ഗത്തെ ജയിപ്പാൻ കഴിയുന്നവന്നു മ  
 ത്വത്തിനെയാണു ജയിപ്പാൻ കഴിയാത്തതു്?

കൊടുങ്കാറ്റുകൊണ്ടു പ്രകൃഷ്ട്വം ഉണ്ടാക്കുവാൻ നമുക്കിടയിൽ  
 ത്വത്തിൽ നില്ക്കുന്ന പാപിയെന്നപോലെ കേൾക്കുന്നില്ല. കോപാവി  
 ത്വത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ അരവാരം അവന്നു മുറുറു എന്നു സ്വീകരിക്കേണ്ടി  
 ത്വത്തിലും അവൻ സ്ഥിരനും കലുക്കമില്ലാത്തവനുമായിരുന്നു. സ  
 ത്വത്തിൽ തൂക്കിയിട്ടിരിക്കുന്ന ഉറപ്പുള്ള കൊല്ലത്തുപോലെ അവൻ  
 ത്വത്തിൽ നിന്നു. ഒളിച്ചും മറഞ്ഞും പാളയത്തിൽ ശേഷിച്ചിരിക്കുന്ന  
 ത്വത്തിൽ പക്ഷകാണാൻ അവൻ്റെ വിളിക്കേട്ടു് ഒട്ടിക്കൂട്ടി. ഇങ്ങ  
 ത്വത്തിൽ തന്നിയെ നിന്നു കാഴ്ച നേരെയൊക്കി. ഈ ചാതിരി സം  
 ത്വത്തിൽ നല്ല, രണ്ടല്ല, പലപ്പോഴും ചരിത്രത്തിൽ നാം കണ്ടിട്ടു  
 ത്വത്തിൽ. ദൈവമാതാവുകൊണ്ടു നിറഞ്ഞിട്ടുള്ള കൃത്യകരണ  
 ത്വത്തിൽ മനുഷ്യൻ തന്നിയെ പലിയ ജനസമൂഹത്തിനു് എതിരായി  
 ത്വത്തിൽ, ജനസമാഹൃത്തിൻ്റെ മുൻപിടിയുടെ പാഞ്ഞുവര  
 ത്വത്തിൽ പാപത്തെ നെത്തുകൊണ്ടു തടയുവാൻ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നു മറ്റൊ  
 ത്വത്തിൽ ചെയ്തുപോലെ തൽപ്രവാഹത്തെ വിപരീതമാറ്റേണ  
 ത്വത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദൈവശക്തികൊണ്ടു് അതുകൊ  
 ത്വത്തിൽ തുരന്നിൽ വസിച്ചാൻ പുറിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളവ  
 ത്വത്തിൽ സമൂഹങ്ങളുടെ സംഘത്തിൻ്റെ വിരണേതാവായ

ത്തിന്നിട്ടുണ്ട്. സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ! ക്ലിപ്തമായ പ്രമാണങ്ങളോടുകൂടിയ സ്രീപുരുഷന്മാരെയാകുന്നു നമുക്കുവശ്യം. പ്രകാശിതമനസ്സും നിശ്ചിതബുദ്ധിയുമുള്ള വ്യക്തികൾ നമുക്കു കൂടിയേകഴിയും. ശരിയായിട്ടുള്ളതു് എന്താണെന്നു് അറിയുന്നവരും തങ്ങളുടെ ജീവൻ അപകടത്തിൽ ആകേണ്ടിവന്നാലും അതിൽ നിന്നുമാറ്റാത്തവരുമായിട്ടുള്ള ആളുകളെക്കൊണ്ടു് ഇന്നു വളരെ ആവശ്യം ഉണ്ടു്. ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകൾ നമുക്കുപോരും കാൽ ഉറപ്പിച്ചു തങ്ങളുടെ നിലയിൽ നിന്നാൽ ഏതൊരുവൻ തള്ളിയാൽ കൂടിയും നിലയിൽനിന്നു നീങ്ങാത്ത ഉറപ്പുള്ള ജനങ്ങളുടെ ഒരു പുരുഷന്മാരെന്ന നമുക്കുവേണ്ടിയതു്. നിങ്ങൾ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളുടെവേനങ്ങളെ അറിക്കുന്നതിനേയും, നിങ്ങളുടെ ബന്ധുക്കളെ സ്വാധീനപ്പെടുത്തുന്നതിനേയും ആശിക്കുന്നുവെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്കു് അരോജ്യാകാം ശരിയായ മനഃശക്തിയില്ലാതെ സാധിക്കയില്ല. മേൽകൊടു് എവിടെനിന്നു ശക്തികീട്ടിയോ അവിടെ നിന്നു നിങ്ങൾ ആശക്തി സമ്പാദിച്ചുകൊള്ളണം. ദൈവസന്നിധിയിൽ നിങ്ങൾ അധികനേരം തനിയെ ഇരിക്കണം. നിങ്ങളുടെ കൂട്ടിന്മേൽ നില്പാൻ നിങ്ങൾ ശക്തരും കയ്യും വേണം. ദൈവത്തിൻ്റെ വെളിച്ചത്താൽ ശോഭിക്കുന്ന മുഖങ്ങൾ കൊണ്ടു് ഈ ദൃഷ്ടിമോകത്തെ നോക്കുവാൻ പുറപ്പെട്ടവിൻ്റെ ദൈവവുമായുള്ള സംസർ്ഗ്ഗം നിങ്ങൾ തിരയൽ ജയിക്കപ്പെടുന്നതിനല്ല, നിങ്ങൾ നന്മകൊണ്ടു് തിരയെ ജയിപ്പാൻ ശക്തരും ധർമ്മരും നിങ്ങൾക്കു ദിവ്യസഹായത്തെ നേടിക്കൊള്ളണം.

മേൽകൊടു് ഇത്രയും പറഞ്ഞതു കേട്ടി. ദൈവം അവനെപ്പോലെ നമ്മെയും ആക്കട്ടെ. നമുക്കു മേൽകൊടുയുടെ ചോദ്യത്തെയും കല്പനയേയും കുറിച്ചു് ചിന്തിക്കാം. "യഹോവയുടെ പക്ഷത്താകോ അവൻ എന്റെ അടുക്കൽ വരട്ടെ" എന്നു സുപ്രധാന ശൃംഗങ്ങളെ ഇതിൽ ഞാൻ കാണുന്നു. ഒന്നാമത്തെതു്, ഒരു തീരുമാനം, അതായതു് ഒരു മനുഷ്യൻ കർത്തൃപക്ഷത്തുള്ളവനായിരിക്കണം. രണ്ടാമതു്, ഒരു സ്വീകാരം, അതായതു് അവൻ "എന്റെ അടുക്കൽ വരട്ടെ" കർത്തൃഭാഗത്തു നില്ക്കുന്നതിൽ അവൻ തന്റെ കൂടാരത്തിൽ പതുങ്ങിയിരിക്കാതെ വേണ്ടതു്. ശത്രുവിനെ അഭിമുഖീകരിച്ചു നില്ക്കട്ടെ. മൂന്നാമതു്, ഒരു പ്രതിഷ്ഠ, കർത്തൃഭാഗത്തുള്ളവർ കർത്തൃകല്പനയനുസരിക്കയും, എന്തു പന്നാലും യഹോവയുടെ യുദ്ധങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നതുവണ്ണം മേൽകൊടുയുടെ അടുക്കലേക്കു വരണം.

1. ഇവയിൽ ഒന്നാമത്തെതു കർത്തൃഭാഗത്തു് ആയിരിക്കു എന്നുള്ളതാണല്ലോ. ഒരു മനുഷ്യന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ ഉപടരുന്ന സകല വിധയങ്ങളിലും വെച്ചു് അതിഗംഭീരവും മുഖ്യവുമായ സംഗതിയേക്കുറിച്ചുള്ള തീരുമാനമത്രേ ഇതു്. ഇവിടെ ഇതാ! രണ്ടു പാളയങ്ങൾ അതായതു ദൈവത്തിന്റേയും സാത്താന്റെയും, സത്താത്തിന്റേയും



വ്യാജത്തിന്റേയും, വിശുദ്ധിയുടേയും പാപത്തിന്റേയും പാപങ്ങളുടെ അന്നം. ഇതിൽ ഒരു ഭാഗത്താണ് നാം വേണം നിൽക്കുന്നത്? ഈ രണ്ടിന്നുമിടയിൽ ഒരു മനുഷ്യൻ തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടത് ഇതിന്റെ പറയുന്നതായി ഞാൻ കേൾക്കുന്നു. എന്റെ ഹൃദയം അതിനെ കാട്ടുകോണ്ടു? എന്റെ ശുശ്രൂഷ എവിടെയാണ് അപ്ലിക്കേണ്ടതു്? നരപക്ഷമുള്ളതും ഗൗരവമുള്ളതുമായ ഒരു സ്ഥാനമാണ് അയാൾ സംശയിച്ചു നിൽക്കുന്നതെന്നു് എന്നിങ്ങലോന്നുന്നു. എന്നതിനെ അവർ തിരഞ്ഞെടുത്താലും അതു നിത്യതയിലേക്കുള്ളതാണു്. ഒന്നുകിൽ സ്വർഗ്ഗവും അതിന്റെ സർവ്വമഹിമകളും; അല്ലാത്തതാൽ നരകവും അതിന്റെ സകല ഭയങ്കരങ്ങളും. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിനുള്ളവനോ, ദൈവശത്രുവിനുള്ളവനോ എന്ന ചോദ്യത്തിനു, ഭൂതന്മാർക്ക് അവൻ വസ്തു, അല്ലെങ്കിൽ പിശാചുക്കൾക്ക് അവൻ ചെങ്ങാതി എന്നതിനെ കാണുന്നു. ഒന്നുകിൽ വെള്ളയുടപ്പും നിത്യമായ ആരാധനാഗീതങ്ങളും; അല്ലാത്തപക്ഷം മഷിപ്പോലെയുള്ള കറുപ്പും അനന്താരിയുതയുള്ള നിത്യപ്രഖാപവും. ഇതിനാലത്രേ നീ ദൈവപക്ഷത്തുള്ളവനോ അല്ലെങ്കിൽ ചോദ്യങ്ങൾക്കിടയിൽ നിൽക്കുന്ന മനുഷ്യന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നു്. മറ്റു സംഗതികൾക്കെല്ലാം അവയ്ക്കു വിതമായ ആലോചനമതി. എന്നാൽ ഇതിനു നിന്റെ ആലോചനം വേണ്ടി മുഴുവൻ ഉപയോഗിക്കണം. നിന്റെ ബുദ്ധിയും ജ്ഞാനവും ഈ വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ചു സർവ്വശാന്തതയോടും ഭാവനാശക്തിയോടും ഇതിനെക്കുറിച്ചു ചർച്ച ചെയ്തു തീരുമാനിക്കണം. ആലോചനയുടെ മുഴുഗാഠിയുണ്ടോടും നിണ്ണയത്തിന്റെ മുഴുനിഷ്ഠയോടും ദൈവകരുണയോടും നീ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനെ അന്തഃപരെ പാലിക്കണം. ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ചു തീരുമാനം ചെയ്യാതെ വല്ലവരും ഇവിടെ നിൽപ്പുണ്ടോ? "യഹോവയുടെ പക്ഷത്തു്" ആരു?" എന്നുള്ള ചോദ്യം തങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ കൂടി കടന്നുപോകുമ്പോൾ നിങ്ങളിൽ ചിലർ ഞാൻ ഇതുവരെ ഒന്നും തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്നു പറഞ്ഞേക്കാം എന്നു ഞാൻ ഭയപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ തീരുമാനിച്ചാൻ ഇതുതന്നെ സമയം. കാരണം അതുദൈവത്തിനും പിശാചിനും, ക്രിസ്തുവിനും, ബലിയാടിനും, സ്വർഗ്ഗത്തിനും, നരകത്തിനും മധ്യനില്ക്കുന്ന ഒരു ഭയങ്കര സംഗതിയാകുന്നു. അറിഞ്ഞാലും അറിയായാലും താൻ നില്ക്കുന്നു എന്നു വിചാരിക്കുന്ന നമുക്കു വഴി വാസ്തവത്തിൽ പിശാകായ സ്ഥാനമാകുന്നു. നമ്മുടെ യേശു കർത്താവു് അതിനെക്കുറിച്ചു് ഇങ്ങനെയല്ലേ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു്. "എന്നോടുകൂടിയല്ലാത്തവൻ എന്നിങ്ങ വിദരാധി അകുന്നു. എന്റെ കൂടെ ചേർത്തവൻ ചിരരിക്കുന്നു."

പ്രിയ സ്നേഹിതരെ! അത്ര പ്രാധാന്യവും ഹൃദയമുള്ള ഈ തീരുമാനം കഴിവതും മർദ്ദിച്ച് ചെയ്യേണ്ടതാകുന്നു; തുലാസുകളിൽ ഉൾക്കിയിട്ടേക്കാവാനുള്ള ഒരു കർമ്മമല്ല ഇതു്. യേശുനിക്കാർ ഇതിനെ

രിച്ചു ചിന്തിക്കയും, രണ്ടു അഭിപ്രായങ്ങളുടെ ഇടയിൽ തങ്ങളുടെ  
 ആത്മീയതയുടെ പുഷ്പിതമായ രോഗത്തെ നഷ്ടമാക്കുന്നതിനും വെ  
 ശ്ലിക്കുന്നവെങ്കിൽ എത്ര നന്നായിരുന്നു! അഗോസിലോസു മാസിലേ  
 ഹിയാഴുടെ അതിരുകൾക്ക് അടുത്തപ്പോൾ തദ്ദേശനിവാസികൾ  
 കയറു സംക്ഷിപ്തമായ ഭൂമി ഇങ്ങനെയായിരുന്നു: 'നിങ്ങൾ ശത്രു  
 കളോ? മിത്രങ്ങളോ?' 'ഞങ്ങൾ സ്വല്പനേരമിരുന്നാലോ ചിക്കണ  
 എന്നായിരുന്നു ഇതിനു ഭരണനിവാസികൾ മറുപടി കൊടുത്തതു്  
 അതിനു് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി എന്തായിരുന്നു? "നിങ്ങൾ  
 ആലോചിച്ചുനിരിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ ദൈവസത്യത്തെ നയിക്കുന്നത  
 യിരിക്കും; നിങ്ങൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഞാനിര  
 തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞു. നിങ്ങൾ സംശയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കെ ഞ  
 ന് മുനോട്ടുകടന്നു എന്റെ ഹൃദയം ദൈവത്തിൽ സമർപ്പിച്ചു. നിങ്ങ  
 ള് താമസിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ പാവം, മരണം, നരകം ഇവ  
 യോടു് യുദ്ധം ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ചെലവുകൾക്കു  
 കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ നിന്ദ മിസ്രയീമീയ  
 സകല നിഷേധങ്ങളേക്കും വലയേറിയ ധനമായി ഞാൻ ക  
 ണ്ടുകിട്ടിരിക്കുന്നു!" എന്നു മറ്റുള്ളവരോടു പറവാൻ കഴിയുന്ന യുദ്ധ  
 കേന്ദ്രം രോഗ്യമുള്ളവർ, പാവത്തിനെതിരായി വാദിച്ചിട്ടില്ല  
 കൊണ്ടു ശത്രുവിനോടു യാതൊരു സഖ്യവും ചെയ്യാതെ തീരുമാന  
 ത്തിന്റെ നദിയീലേക്കു നന്നായി അതിനെ കടക്കുന്നവൻ ഭാ  
 ഗ്യവാൻ. അല്ലയോ മനുഷ്യ! ഉടൻതന്നെ തീരുമാനിക്ക. കാരണം;  
 മരണം നിന്റെ അടുത്തുണ്ടു്. നിത്യജയുടെ അരുണോദയം അതാ  
 മിക്കകളും ചെയ്യുന്നു. യുവാവേ! താമസിക്കരുതു്. തരണികളെ! കാ  
 ത്തിരിക്കേണ്ട. ഓരോ മണിക്കൂറും ഒരു ദോഷമായ തിരഞ്ഞെടു  
 പ്പിനു നിന്നു പ്രേരിപ്പിച്ചേക്കാം. താമസം അപായകരം. കാര  
 ണം, അതു നിന്നിൽ അഗണ്യത എന്ന രോഗത്തെ ഉളവാക്കും. ദീ  
 ഘ്വസ്യതനാകാതിരിപ്പാൻ സൂക്ഷിക്ക. ജീവിതകാലം മുഴുവൻ സം  
 ശയിച്ചു സംശയിച്ചു സംശയിച്ചുകിടക്കയോ? അങ്ങനെയെങ്കിൽ  
 യഥോവയുടെ ദൈവസത്യങ്ങളോടൊരുമിച്ചു യാത്രചെയ്യാൻ നിങ്ങൾ  
 ക്കു കഴികയില്ല. ഈ സ്ഥാനത്തുവെച്ചുതന്നെ ഒരു തീരുമാനം ചെ  
 യ്യാൻ ഉപദേശത്തേതന്നെ നടത്തിയെങ്കിൽ കൊള്ളായിരുന്നു.

ഈ സർവ്വധനമായ ഒരു തീരുമാനമാകുന്നു. ഇതിന്റെ  
 വിന്നാലെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ നീ ചെയ്യുന്ന തീരുമാനവും ഇ  
 തിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു. "യഥോവയുടെ പക്ഷത്തുള്ള വീരന്മാ  
 രുടെ പട്ടികയിൽ എന്റെ പേർകൂടി എഴുതുക" എന്നു പറവാൻ  
 ദൈവകരുണ എന്ന നടത്തുന്നുവെങ്കിൽ അദിവസം മുതൽ മറ്റു്  
 ദാരോ സ. ഗതിയും പ്രസ്തുത തീരുമാനത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ മാ  
 ത്രമെ വായിക്കപ്പെടുകയുള്ളു. അതിന്റെ ശേഷം സത്യം വഴിയു  
 ന്നി ധരിച്ചുകൊണ്ടു നടക്കുകയാണെങ്കിലും നിന്റെ സ്റ്റേഡത്തെ

യുക്തമെന്നുള്ളതു സംഭാവ്യമാണോ? അവൻ ദീനെ ദീനെ നമ്മെ പരി  
 വാലിക്കുന്നു. അവന്റെ കൈയ്യിലത്രെ നമ്മുടെ ശ്വാസമിരിക്കുന്ന  
 ത്. അവനോടു എതിർത്തു നമുക്കു ജീവിച്ചാൻ കഴിയുമോ? നമുക്കു  
 വനോടുള്ള കടമകൾ അത്താൽ ദൈവത്തോടു നാം ചേരുകയാൽ ത  
 രുമാനിക്കുക എന്നുള്ളതു ഒരു നിഷ്പ്രയാസവിഷയമാകുന്നു. നാം  
 നമ്മുടെ അസ്തിത്വത്തിന്നു മാത്രമല്ല അവനു കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതു  
 വിനയത്തോടും നാം ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്നതും മേലാൽ അനുഭവിക്കാതെ  
 നാം ശിക്കുന്നതുമായ അതോ കൃപയ്ക്കും കടപ്പെട്ടവരത്രെ. ഒരു മനു  
 ഷ്യൻ തന്റെ സ്റ്റേഡിതന്റെ, അതായതു സ്റ്റേഡിതന്മാരിൽ അത്യന്ത  
 മന്റെ ഭാഗത്തു നിൽക്കേണ്ടതല്ലയോ? ദൈവം തന്നെ എല്ലാ അനു  
 ഗ്രഹങ്ങളേയും അനുഭവിക്കുന്നതിൽ നിന്നുളവാകുന്നു നമ്മുടെ കടമ  
 യേക്കുറിച്ചു നാം വിചാരിക്കുന്നുപക്ഷം നമ്മുടെ ഹൃദയം ദൈവ  
 ത്തിന്നും അവന്റെ ക്രിസ്തുവിന്നും കൊടുപ്പാൻ തൽക്ഷണം നാം ഒ  
 രുങ്ങാതിരിക്കുകയില്ല. ശരിപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ മനുഷ്യൻ, 'ഉപ്പ്', ഞാ  
 ന് സത്യത്തിന്റെ ഭാഗത്തുതന്നെ' എന്നു പറയുന്നതിന്നു മടിയുണ്ടാ  
 യിരിക്കുകയില്ല. കാരണം, ദൈവം സത്യമാകുന്നു. നാം അവന്റെ  
 ഭാഗത്തല്ലോ ആയിരിക്കേണ്ടതു്. നാം നമ്മെത്തന്നെ ദൈവത്തി  
 ന്നു കീഴ് വെട്ടുത്തിക്കൊടുക്കണമെന്നു ശരിയായി എല്ലാ പ്രമാണങ്ങ  
 ളും അവശ്യപ്പെടുന്നു. നീതിയുള്ള വശം അവന്റെതാണ്. സ  
 ത്യമുള്ള വശവും അതുതന്നെ. ഒടുവിൽ ജയം കൊള്ളുന്നതും, സുക  
 ല വിശ്വാസമുതന്നുമാരും സിദ്ധന്മാരായ ആത്മാക്കളാലും ആ  
 ഭവോപനാവും പരിഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും, ദൗർഗ്ഗത്യത്തോടെ  
 പിടിച്ചുകൊള്ളപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമായ ഭാഗവും അവന്റെതന്നെ. നമ്മു  
 ടെ തീരുമാനത്തിന്നു ഇനിയും അധികം ആലോചിച്ചു താമസി  
 കണമോ?

പഴി തെളിവാക്കിയിരിക്കുമ്പോൾ ചോദിച്ചറിയുവാൻ സമയം  
 കളയാവുന്നതാ? എങ്കിലും നമ്മുടെ പാപതകൊണ്ടു പരമാർത്ഥവും  
 നീക്കമില്ലാതെയും നടപ്പിൽ വരുത്താവുന്നതുമായ തീരുമാനത്തിലെത്തു  
 ന്നില്ലെന്നുള്ളതു വ്യസനകരമായ ഒരു വാസ്തവമാകുന്നു. പരിശു  
 ഷ്യാത്മാവു നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളെ സ്വാധീനപ്പെടുത്തുകയും, നമ്മുടെ  
 പാപകരമായ ഇച്ഛകളുടെ അടിമയിൽനിന്നു നമ്മെ വിടുവി  
 യും ചെയ്യുന്നതുവരെ തീരുമാനം ചെയ്യാൻ നമുക്കു പ്രാപ്തിയുണ്ടാ  
 കയില്ല. ഹാ! ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവു ദൈവഭാഗം തിരഞ്ഞെ  
 ടുപ്പാൻ നമ്മെ നടത്തിയെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു. മനുഷ്യരിൽ അ  
 ധികംപേരും തങ്ങളുടെ സ്വന്തം നന്മ മാത്രം നോക്കി അങ്ങോട്ടു ചാ  
 യുന്നവരാണ്. എത്ര ഭാഗത്തു ചേർന്നാലാണ് എന്നിങ്ങനെ അധികം  
 നന്മ? എന്നിങ്ങനെയോ ഗുണം? എത്ര ഭാഗത്തു ചേർന്നാൽ എന്നിങ്ങനെ  
 അധികം പണവും ഖണ്ഡമതിയും സുഖവും കിട്ടും? എന്നിങ്ങനെ  
 അവൻ പറയുന്നു, എന്നാൽ ദൈവപക്ഷത്തുള്ളവൻ ഈ ഹീനവി



മാരങ്ങളെ നിന്ദിക്കുന്നു, വർത്തമാനജന്മത്തു് ഉപകരിക്കുന്നു എന്നു  
തന്നെ വയെ അല്ല, പിന്നയോ നീതിയും ന്യായവുമായതിനെ അ  
ൻ അനുക്രമിക്കുന്നു.

കഷ്ടി മനുഷ്യയേക്കാൾ അനേകർ തെറ്റിപ്പോകുന്നു. മനു  
ഷ്യന്റെ കാര്യങ്ങളെ നടത്തുന്നതിൽ ഈ ഭ്രഷ്ട്വകൃതി എത്ര ശ  
കിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുതാണ്. നീതിചെയ്യാൻ മനുഷ്യർ ഇ  
പ്രകാരമുണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് അതിനു യെയ്യുചില്ല. തെറ്റിപ്പനി  
കുടിപ്പിടിയണമെന്നു് അവർ വിചാരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അതു് ഒരു  
മുടിയ തീരുമാനമായിപ്പോയി എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടു് അവരെ പ  
രിഹസിപ്പാൻ മനുഷ്യർ ഒരുങ്ങി നിൽക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടു നി  
ങ്ങൾ മനസ്സാക്ഷി ശാസിക്കുന്ന കുറ്റങ്ങൾക്കു കൂടി ഉൾപ്പെടുന്നു. എ  
ന്നു് സഹോദരന്മാരും സഹോദരിമാരുമേ! ഇതിൽനിന്നു വിഭി  
ന്നമായ ഒരു ഹൃദയം ദൈവം നമുക്കു തരട്ടെ. മനുഷ്യർക്കുപോലും  
കുറ്റങ്ങൾക്കു കാരണ വിചാരിച്ചാൽ നാം കൊടുക്കുക. ദൈവജന്മത്തെ  
തരിവിലേക്കു വിടുന്നതിനേക്കാൾ ശത്രുക്കളെ ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ നാം ഭ  
യപ്പെടുന്നു. എന്നിങ്ങനെ ശത്രുക്കളുണ്ടു് എന്നു ലോകം വിചാരിച്ചാൽ,  
അവർ എവിടെ? എന്നു മാത്രം ചോദിച്ചാൽ പഴയ സ്മാർട്ടന്റെ  
നസ്സു നീങ്ങുകയായിരിപ്പാൻ ഞാൻ ഇച്ഛിക്കുന്നു. ഉച്ചു്, അ  
വർ എവിടെ? എന്നു ചോദിച്ചാൽ മതി. അവരെ എതിരിടാൻ  
നാം തയ്യാറാകണം. അവരുടെ ഏജന്റുമാരിൽ ശ്രമിക്കരുതു്. സ  
മൂർത്തിനും നീതിക്കും വളരെ ശത്രുക്കൾ ഉണ്ടായാലും ലേലം വി  
പാദപ്പെടരുതു്. അവരുടെ ശക്തിയോ അവരുടെ അക്രമണകോ  
ളം നിന്നുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടത്തേയോ നീ ഗണിക്കരുതു്. ഉടൻ പോ  
കുവിട്ടു കഴിയുകയോ യുദ്ധത്തിനിറങ്ങുക. ദൈവത്തിന്നും നീതിക്കും  
വിട്ടുപോകാൻ ശരിയായ പക്ഷത്തു് അനുയോജിക്ക.

മറ്റൊരു സംഗതിക്കൂടി പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ തീരുമാ  
നത്തിനു് അല്പംത്തു വേറെ ഒരു നില മാത്രമേ ഉള്ളൂ. നാം ദൈവപ  
ക്ഷത്തല്ലെങ്കിൽ എതിർ പക്ഷത്തത്രേ. വേദപുസ്തകം ഒട്ടകു പരി  
ശോധിച്ചാലും മൂന്നു മതങ്ങൾ പക്ഷമില്ല. ഇടനിലയിൽ നില്പാൻ  
ആഗ്രഹിക്കുന്ന വളരെ ജനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടു്. കഴിയുമെങ്കിൽ അ  
വർ ഇരുഭാഗത്തേക്കും പോകും. അല്പംത്തപക്ഷം ഒരു ഭാഗത്തും യോ  
ജിക്കയില്ല. അതും ഉപവേദമുണ്ടാക്കാതെ വെറുതെ ഇരിപ്പാൻ അ  
വരെ അനുവദിക്കണമെന്നു് അവർ പറയുന്നു. തങ്ങളുടെ കാര്യം ത  
ങ്ങൾക്കു്, മറ്റൊന്നിനേപ്പറ്റിപ്പറയുന്നതിനോ പ്രവർത്തിക്കുന്നതി  
നോ അവർക്കു മടിയില്ല. എന്നാൽ ഈ ലോകത്തിന്നും അലോകത്തി  
ന്നും കൂടിച്ചേരുന്ന നിലയില്ല. ഭൂമിമേൽ തീർച്ചയില്ലാത്ത ഒരു സൂര്യ  
ഗർഭം കാണാനില്ല. അദൃശ്യലോകത്തിൽ മദ്ധ്യനിലയിൽ ഇ  
രിക്കുന്നവർക്കു് ഒരു ബസ് വുമാണു ഇല്ല. ഈ ലോകത്തിലോ അങ്ങി  
നെയുള്ള നീങ്ങൾക്കു സുഖമില്ല. ശക്തിമാന്മാർക്കു തിര യഹോവയു



ടെ ടെസന്റുത്തന്നു സഹായമായി എന്നു പറഞ്ഞാൽ തിരുവെ  
 ന്തുകൾ അതികഠിനമായി നിങ്ങളെ ശപിക്കുന്നു. സ്തുതിക്കുന്നി  
 നിങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ സ്ലേഫിതന്മാരായിത്തീരുന്നതുപറ്റ  
 അവന്റെ ശത്രുക്കളായിട്ടത്രേ ഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. അത്രകൂടാതെ  
 വൃത്തിയില്ല. കാരണം, നേരില്ലാത്തവൻ കള്ളനും, ഇന്ദ്രിയ ന  
 ഹമില്ലാത്തവൻ അശുദ്ധനും, ദൈവത്തോടു അനുക്രമമില്ലാത്ത  
 ന് അവന്റെ ദൈവിയുമാകുന്നു.

മഹത്തരയ സകല വിഷയങ്ങളും, മനുഷ്യഹൃദയത്തിൽ ക  
 കിട് ഒരവഴിക്ക് അല്ലെങ്കിൽ അപ്രിയരീതമായ വേറൊരു വ  
 ക്കു ശക്തിമത്തായ കേഴുന്നേത്ത ഉളവാക്കുന്നുവെന്നുള്ളതു വാസ്തവ  
 യിരിക്കയാൽ സകല വിഷയങ്ങളിലുംവെച്ചു മഹത്തരമായ  
 വിഷയത്തിന്റെയും ഗതി അനൂപമാ വരാൻ നിവൃത്തിയില്ല.  
 ന്റെ സ്ലേഫിതാ! ദോഷവഴിക്കു നിന്റെ ഹൃദയത്തിൽ ഇപ്പോ  
 ക്കോളേണ്ടതുകൊണ്ടല്ലെന്നിരുന്നാലും. ദോഷത്തിലേക്കുള്ള വഴി  
 കേഴുന്നേത്ത ഉളവാക്കുവാൻ കഴിയുന്ന ഏതൊ ഒന്നു നിന്റെ അ  
 വിൽ ഒളിച്ചു കിടപ്പുണ്ട്. ദൈവഭാഗത്തേക്കു നിന്നെ നടത്തു  
 ദൈവകരുണയാൽ അതിനെ കൊല്ലുന്നില്ലെങ്കിൽ നിന്റെ ഹൃ  
 ത്തിൽ ഉറങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പാപമാകുന്ന ദോഷശക്തി ഒരു ദിവന  
 ഉണന്നെഴുന്നേറ്റു തന്റെ ശക്തിയുടെ മേൽമേയ വെളിച്ചം  
 ണിക്കുമെന്നുള്ളതിനു സംശയമില്ല.

അനുപ്രകാശമുദ്രവിച്ചു കിടക്കുന്ന ഒരു അണവ്. മുട്ടവി  
 ചുണ്ണാൻ അടുത്തുള്ളവരെ കൊത്തുന്നതുപോലെ പാപവും തന്റെ  
 മയയ്ക്കു അങ്ങിനെ വെച്ചു. രക്ഷത്തിന്റെ സ്വഭാവം അറിഞ്ഞിട്ടില്ല  
 ത്ത ഒരു സിംഹക്കുട്ടി ഒരു പുല്ലയെപ്പോലെ മരക്കുമ്പട്ടതായി  
 ക്കാം. എന്നാൽ ക്രമംകൊണ്ടു അതു ഒരു ദുഷ്ടഗുണത്തിന്റെ സ  
 ല ലക്ഷണവും അംഗീകരിച്ചുകൊള്ളും. ഇതുപോലെയത്രേ മ  
 ഷ്യാരമാവിൽ ഒളിച്ചുകിടക്കുന്ന അകൃത്യദേവതയും. അതിനാ  
 ഒന്നുകിൽ ദൈവത്തിനും ക്രിസ്തുവിനുമുള്ളവരായിട്ടോ, അല്ലാ  
 പക്ഷം സാത്താന്റെ അസന്മാരായിട്ടോ നിങ്ങൾ തീരാതെ നി  
 ത്തിയില്ല. ഒന്നുകിൽ നിങ്ങളെ വിശുദ്ധി വിട്ടിടിക്കണം. അ  
 കിൽ നിങ്ങൾ പാപത്താൽ ഖണ്ഡിക്കപ്പെടണം. സ്വർഗ്ഗം നിങ്ങളെ  
 സ്വാധീനപ്പെടുത്തി അർദ്ധേക്കു അകഴിപ്പിക്കുമോ അല്ലാത്തതാൽ ന  
 കം നിങ്ങളുടെമേൽ മുദ്രവെച്ചു നിങ്ങൾ അധഃപതിക്കുമോ  
 ണ്ടതാകുന്നു. അതുകൊണ്ടു ദൈവപക്ഷത്തു ചേർന്നു നില്പാൻ തീരു  
 നിച്ചിട്ടുള്ള ഏല്പാവരും അവിടെ ഉറപ്പായി അനുബന്ധിച്ചു നില്  
 ന്നതിനും, തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർ ഉടൻ തീരുമാനത്തിലേ  
 വരുവാൻ അത്യാവഹിതം നടത്തിക്കൊടുക്കുന്നതിനും അല്പയുക്ത  
 പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടു ഈ ഭാഗം വിടുന്നു.

(ഉടനേ.)

# ഇങ്കർസോളിന്റെ വായടത്തൽ.

പ്രസിദ്ധ നിർവചനാസിയായ ഇങ്കർസോൾ ഇല്ലിനോയി എന്ന സംസ്ഥാനത്തെ ഗവണ്ണാകവാൻ ഭഗീരഥനും ചെറു വോട്ടുകിട്ടാതെ (തോറു) പോകയാൽ വളരെ ഭഗ്നാശനായി. അപ്പനാൾ കഴിഞ്ഞു അയാൾ ചിക്കാഗോയിലും പിറിയായിലും മധ്യേയുള്ള തീവണ്ടിയിൽയാത്ര ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗത്തിലുള്ള തന്റെ നിർവചനാസത്യയെക്കുറിച്ച് സഹയാത്രക്കാരോടു ഉച്ചത്തിൽ വളരുന്നേരം സംസാരിക്കുകയായി. ആദ്യം അസഹ്യം ഭക്തനാത്തകളെപ്പറ്റി ഒട്ടധികം പ്രശ്നിച്ചശേഷം തന്റെ അടുത്തുണ്ടായിരുന്ന ഒരാളിന്റെ ഭരണത്തിനെതിരെ അയാളോടു ഇങ്ങിനെ പറഞ്ഞു:— 'ക്രിസ്തുമതം സാധിച്ചിട്ടുള്ള വലിയ സംഗതികളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു പറഞ്ഞുതന്നപ്പോൾ' ഇതു കേട്ട മാന്യൻ ഈ അഹമതിക്കാരനായിട്ടു വെറുതെ തിരിച്ചുപോകുകയും ചെയ്തു. ഉത്തരം പറയാൻ മടിച്ചു. കുറേ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ വന്നിരുന്നു. എല്ലാവരും മരണമായിരുന്നു. ഉറപ്പാൽ നിർവചനാസിയുടെ അടുത്തു പറകിലിരുന്ന വും വയസ്സായ മുഴു ഒരു വലിയമ്മ വിറയുന്ന കൈകൾകൊണ്ടു അയാളുടെ കൈ പിടിച്ചുകൊണ്ടു 'യജമാനനേ, നിങ്ങൾ എന്താണ് എന്തിനായിട്ടു കേൾക്കുക? ക്രിസ്തുമതം ചെയ്തിട്ടുള്ള വലിയും ഞാനും ചുവടുവെച്ച സംഗതി നിങ്ങളോടു പറയാൻ എന്തിനെ കഴിയുമെന്നു ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു.'

ഇങ്കർസോൾ: 'എന്താണു മദാമ്മ' എന്നു ചോദിച്ചു. അവർ അതിനു മറുപടി പറഞ്ഞതു ഇങ്ങിനെയാണു: 'ഇല്ലിനോയിസ' എന്നു മഹാസംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗവണ്ണാകവാൻ തിരിച്ചുറോബർട്ട്, ജി. ഇങ്കർസോൾ എന്ന നിർവചനാസിയെക്കുറിച്ച് നിന്നു തടഞ്ഞതുതന്നെ. ഇതിനോടുകൂടി വണ്ടി ഒട്ടുകൾ കടന്നുപോകുന്നതുപോലെ യാത്രക്കാർക്കു തോന്നി. ഇങ്കർസോളിന്റെ മുഖം വിളറി. അയാൾ ലജ്ജിച്ചു മിണ്ടാതിരുന്നു.

ഈ കേസായ മദാമ്മ ഇപ്പോൾ അന്ത്യവിശ്രമത്തിലേക്കു തിരിച്ചുപോയിരിക്കുന്നുവെങ്കിലും അവളുടെ ധീരതയുള്ള വാക്കു് ആരും മറന്നാൽ വിസ്മയിച്ചുകൊള്ളുകയില്ല.

# ഡോക്ടർ ഫെയർചൈൽഡും സന്നാഹവും

(തുടർച്ച)

## പ്രയോഗം.

പരിശുദ്ധാത്മാവിലും അഗ്നിയായുള്ള സ്നാനം.

"ദ്രാജാത്തമായി, മത്ത. 3: 11-ൽ കാണുന്ന യോഹന്നാൻ ബപ്റ്റിസ്മിന്റെ വാക്കുകൾ നമുക്കെടുക്കാം. "ഞാൻ നിങ്ങളെ മാനസാന്തരത്തിനായി വെള്ളത്തിൽ സ്നാനം കഴിപ്പിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. അവൻ (ക്രിസ്തു) നിങ്ങളെ പരിശുദ്ധാത്മാവിലും തീയിലും സ്നാനം ഏല്പിക്കും." ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇവിടെ കാണുന്ന 'ബപ്റ്റൈസ്മ' എന്ന പദത്തിന് യോഹന്നാൻ എന്തർത്ഥമാണുദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതു്? മുക്കുക എന്നാണോ അവന്റെ ഉദ്ദിഷ്ടം? അങ്ങിനെയെങ്കിൽ അവൻ നിങ്ങളെ പരിശുദ്ധാത്മാവിലും അഗ്നിയിലും മുക്കും. എന്നു പ്രസംഗിച്ചതായി നമുക്കു വിചാരിക്കാമോ? ഈ ചോദ്യത്തിനു സമാന്യമായിട്ട് നീക്കം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന പാടില്ല എന്നാണ്."

## നിരൂപണം.

'അവൻ നിങ്ങളെ പരിശുദ്ധാത്മാവിലും അഗ്നിയിലും മുക്കും' എന്നു പ്രസംഗിച്ചതായി നമുക്കു വിചാരിക്കാമോ? എന്നുള്ള ചോദ്യത്തിനു 'പാടില്ല' എന്നുള്ള ഗ്രന്ഥകർത്താവിന്റെ മറുപടിയെ ഞങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കയും, അതേ, അങ്ങിനെ തന്നെ എന്നു പ്രത്യേകിച്ച് പറയാവുന്നതാണെന്നു ഞങ്ങൾ ചോദിക്കയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിനുള്ള ന്യായങ്ങൾ താഴെ കാണിക്കാം.

1. 'മുക്കുക' എന്നർത്ഥം വരുന്ന ഗ്രീക്കുപദമാണ് ഇവിടെ പ്രയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതു്.
2. ഒരു വസ്തുവിനെയോ ആളിനെയോ എടുത്തു് ഒരു വേസായനത്തിൽ മുക്കിയോ അല്ലെങ്കിൽ ആ വേസായനം കൊണ്ടു് മുഴുവൻ മുട്ടിയോ മുഴുകുക നടത്താം. ഇതിൽ ഏതു പ്രയോഗമാണു പ്രസ്തുതവിഷയത്തിൽ വേണ്ടതെന്നു വിശദിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടില്ലായ്യാൽ നിമജ്ജനത്തിനു ബാധകമില്ല.
3. പരിശുദ്ധാത്മാസ്നാനം ഒരു മുഴുകലായിരുന്നു എന്നു് നിമജ്ജനവക്താക്കളുടെ എതിരാളികൾ കൂടി സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ടു്.

അതിനാൽ യോഹന്നാൻ, 'ബപ്റ്റൈസ്മ' എന്ന വാക്കിനു മുഴുകുക എന്നാണർത്ഥം സങ്കല്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നു നിസ്സംശയം തീരുമാനിക്കാം.



പ്രവചനം.

"വളരും ഞാനു ചോദിക്കട്ടെ, കർത്താവിന്റെ മനോടിയുടെ ഈ ഗണ്യമായ പ്രവചനം എപ്പോൾ എങ്ങനെ നിവൃത്തിയായി? ..... അതിൻപ്രകാരം ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞുപെട്ടിട്ടും സ്തുതിപ്പുകൾ ഈ പിതൃവാഗ്ദത്തം അക്ഷർപ്രകാരം നിവർത്തിച്ചുവല്ലോ. അതെങ്ങിനെ? അപ്പോസ്തലന്മാർ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അഗ്നിയിലും മുക്കപ്പെട്ടുവോ? നേരെ മറിച്ചു നാം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നവർക്കും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അഗ്നിയിലും എന്റെ അർത്ഥത്തിൽനിന്നു പകരം" എന്നിങ്ങനെ യോഹാൻ പത്രോസിൽ ഉപദേശമുള്ള കർത്താവിന്റെ നിവൃത്തിയായെന്നു പത്രോസു പ്രസ്താവിക്കുന്നതായിട്ടല്ലെ നാം കാണുന്നത്? വാക്യം 17. കൂടാതെ പുനർജീവിക്കപ്പെട്ടവനും ഉയർത്തപ്പെട്ടവനുമായ കർത്താവിനെ കുറിച്ചു പറയുമ്പോൾ വീണ്ടും പത്രോസുപറയുന്നത്: "നിങ്ങൾ ഈ കാണുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്യുന്നതു പകർന്നു വാക്യം 33. പിന്നെയും ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു: ശിഷ്യന്മാർ അഗ്നിയിൽ സ്നാനപ്പെട്ടതെങ്ങിനെ? അഥവാ അഗ്നിയിൽ മുക്കപ്പെട്ടുവോ? ഇല്ല, അഗ്നിപ്പോലെ വിടൻ നാവുകൾ അപരരുടെ മേൽ ഇരുന്നു. വാക്യം 3."

നിശ്ചയം

പെന്തക്കോസ്റ്റൽ നടന്ന പരിശുദ്ധാത്മാസ്നാനം ഒരു നിമജ്ജനസ്നാനമായിരുന്നു എന്നു മേൽ തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. "എന്റെ അർത്ഥത്തിൽനിന്നു പകരം" എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടു് അർത്ഥസ്നാനം നിമജ്ജനമല്ലായിരുന്നു എന്നു തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ പകർന്നുപറയുന്ന വെള്ളത്തിൽ മുക്കുക സാധിക്കുകയില്ലെന്നു സമാധിക്കണം. അതൊരിക്കലും ശരിയല്ല. ബപ്റ്റിസ്മൽ തന്നെ വെള്ളം പകർന്നു് അതിൽ മുക്കുക സ്നാനം നടത്താറുണ്ട്. അതുകൊണ്ടു് പകർന്നു മുക്കലിനു സാധാരണമല്ലാതെ ബാധകമല്ല.

ശിഷ്യന്മാർ അഗ്നിയിൽ മുക്കിയോ? എന്നു ഗ്രന്ഥകർത്താവു ചോദിക്കുന്നു. മുക്കുക എന്നാണു് ഞങ്ങളുടെ മറുപടി. മി: ഫെയർ ചൈൽഡു വിചാരിക്കുന്നതുപോലെ അഗ്നിസ്നാനം പരിശുദ്ധാത്മാസ്നാനമല്ല. രണ്ടും രണ്ടുതരം. അഗ്നി കഷ്ടതയേയും പരിശുദ്ധാത്മാസ്നാനം കഠിനം. മലാ. 3: 2-4; ലൂക്കോ. 12: 49; 1 പത്രോ. 4: 12; 1: 7 ഈ അഗ്നിസ്നാനം വിശ്വാസികളുടെ നിർമ്മലതയ്ക്കായിട്ടു തന്നെ. പെന്തക്കോസ്റ്റലൈ അഗ്നിനാവുകൾ ഈ സ്നാനവും രണ്ടാണു്. അതിനാൽ ഗ്രന്ഥകർത്താവിന്റെ മേൽപ്പടിവാദത്തിന്നു അസംബന്ധമല്ലെന്നു മേൽപ്പടിമുണ്ട്.

പ്രഖ്യാപനം.

കാറ്റിലുള്ളസ്നാനം

“ചില ബപ്റ്റിസ്മുഴത്തുകാർ, ശിഷ്യന്മാർ ആ അർചസരത്തിൽ സ്നാനപ്പെട്ട് എന്നു ന്യായത്തേക്കാൾ അധികം ഉപദേശം ആദ്യം മാക്കി വാടിക്കുന്നു. എന്തിലാണ് നിമജ്ജിച്ചതെന്ന് ഭയമല്ല പഠനത്താൽ കൊള്ളാം. എന്തു? കാറ്റിലാണോ സ്നാനപ്പെട്ടതു? അങ്ങിനെ ചെയ്തുകൊണ്ട് പ്രവൃത്തി 2:2-ാം വാക്യം നോക്കുക. അവിടെ കാറ്റുണ്ടായി എന്നു പറയുന്നില്ല. ഒരു മുഴക്കമെ ഉണ്ടായുള്ളു. കൊടിയകാറ്റുണ്ടായില്ലെന്നു പറയുന്നില്ല. ആ മുഴക്കം. അതു വീട്ടുമുഴവൻ നിറച്ചു. അതുകൊണ്ടു നമ്മുടെ സഹോദരന്മാരുടെ വാടം മുഴക്കമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമില്ലെന്നു തെളിയുന്നു. മുഴക്കം കാറ്റുപോലെ ഒരു വസ്തുവല്ലല്ലോ.”

നിരൂപണം.

‘കാറ്റിൽ നിമജ്ജിച്ചു’ എന്നു വല്ല എഴുത്തുകാരും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതു ബപ്റ്റിസ്മുരുടെ വിശ്വാസവിഷയമല്ലെന്നു ഗ്രന്ഥകാരൻ അറിഞ്ഞിരിക്കണം. കാറ്റുണ്ടായില്ലെന്നു അദ്ദേഹം സ്ഥാപിക്കണമെന്നു മുഴക്കമുണ്ടായെന്നും അതു വീട്ടുമുഴവൻ നിറച്ചു എന്നും അദ്ദേഹം സമ്മതിക്കുന്നു. ഈ മുഴക്കം പരിശുദ്ധാത്മമുഴക്കമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ലല്ലോ. വീട്ടുമുഴവൻ നിറഞ്ഞിരുന്നു (പ്രവൃ. 2:8) സൂക്ഷ്മശക്തിയുടെ അഗാധത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്തു ശിഷ്യന്മാർ പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ നിമജ്ജിക്കപ്പെട്ടു എന്നു അപ്രതക്ഷ്യമായി പറയുന്നതാണ്.

ഈ ഭാഗത്തുതന്നെ പ്രവൃ.11:15-ൽ പരിശുദ്ധാത്മാവ് അവരുടെമേൽ വന്നു എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിൽനിന്നു ശിഷ്യന്മാർ നിമജ്ജിക്കപ്പെട്ടില്ലെന്നു സ്ഥാപിച്ചാൽ ഡോക്ടർ ശ്രമിക്കുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവു വരിക എന്നതിന്നു, പരിശുദ്ധാത്മാവു വീഴുക എന്നുണ്ടാകുമെന്നു മുഖദാക്ഷയിൽ കാണുന്നതു്. ഇംഗ്ലീഷിലും അങ്ങിനെതന്നെ. ശക്തി സ്വരൂപനായ പരിശുദ്ധാത്മാവ് ഈവിധം വീഴുകയോ ചൊരിയുകയോ ചെയ്യാൻ പ്രസ്തുത ശക്തിപ്രകരത്തിൽ മുഴക്കമുണ്ടാകുന്നതാണ്. ഒരു വേത്തിലോ, ചാപ്പത്തിലോ മുഴക്കമ്പോൾ ആ വസ്തു നമ്മുടെമേൽ വരുന്നില്ലല്ലോ. അതിനാൽ പകർന്നുവെന്നോ, വീണുവെന്നോ, ചൊരിഞ്ഞുവെന്നോ, വന്നുവെന്നോ എന്തുതന്നെ പറഞ്ഞാൽ അതൊക്കയും നിമജ്ജനത്തെ അനുക്രമിക്കുന്നുവെന്നല്ലാതെ പ്രതികൂലിക്കുന്നില്ല.

പ്രഖ്യാപനം.

“നാം എല്ലാവരും ദേശശരീരത്തിലേക്കു ഒരേ ആത്മാവിനാൽ സ്നാനപ്പെട്ടു” 1 കോരി. 12:13. ഇവിടെ അപ്പോസ്തലൻ നാം എ

പാവനം ഏകശരീരത്തിലേക്കു മുഴുകി എന്നാണോ അർത്ഥം ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്? ഒരിക്കലുമല്ല. അപ്പോസ്തലന്റെ അന്തരം ജലസ്നാനത്താൽ സത്വരീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പരിശുദ്ധാത്മപ്രേരണയാൽ കൊരിന്ത്യ വിശ്വാസികൾ ക്രിസ്തുവിനോടു പരസ്പരവും യോഗ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. നിമജ്ജനത്തിന്റെ പ്രസംഗമേ ഇവിടെയില്ല. ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന അവന്റെ അംഗങ്ങളെ അവനോടു മുഴുകിയവരാക്കി സത്വരീകരിക്കുന്നതു കാര്യം കൈകളും മനഃശരീരത്തിൽ മുഴുകിയിരിക്കുന്നു എന്നു വർണ്ണിക്കുന്നതു ചോലെ അബദ്ധമായിട്ടുള്ളതാണ്."

നിരൂപണം.

വിവാദവാക്യത്തിൽ 'ഏകശരീരത്തിലേക്കു ഏകാത്മാവിനാൽ നിമജ്ജിക്കപ്പെട്ടു' എന്നാണല്ലോ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. 'ഏകശരീരത്തിലേക്കു എന്നുള്ളതിനാൽ' 'ഏകശരീരമായിത്തീരുമാറു' എന്നല്ലാതെ ഡോക്ടർ പറയുന്നതുചോലെ 'ഏകശരീരത്തിനുള്ളിലോടു' എന്നർത്ഥമില്ല. 'ആത്മാവു നമ്മെ സ്താനത്തിലേക്കു നടത്തിയതു' 'ഏകശരീരമായിരിപ്പാനാണ്' എന്നുള്ളതാണ് ചോലിന്റെ സങ്കല്പം. ഇപ്പോഴത്തെ നമ്മുടെ മലയാള പരിഭാഷയിൽ 'ഏകശരീരമാകമാ' എന്നു കാണുന്നതു ഞങ്ങളുടെ ഈ അഭിപ്രായത്തെ ദൃഢീകരിക്കുന്നു. ഇങ്ങിനെയിരിക്കെ കൈകാര്യകൾ ശരീരത്തിലേക്കു മുക്കപ്പെട്ടു എന്നു ഡോക്ടർ പരിഹാസാർത്ഥം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ദൃഷ്ടാന്തം യുക്തിശൂന്യമെന്നു പറയേണ്ടതില്ല.

ഇതുചോലെ തന്നെയാണു റോമ. 6:3-നെ അന്വദിച്ചുള്ള വാച്യം. യേശുക്രിസ്തുവിലേക്കു നിമജ്ജിക്കപ്പെട്ട നാമെല്ലാവരും അവന്റെ മരണത്തിലേക്കു നിമജ്ജിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നു തന്നെ പ്രസ്താവകയും തജ്ജാമെയ്യുന്ന പക്ഷം യാതൊരു അസഹായസ്യവുമില്ല. ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ നിമജ്ജനസ്താനം ഏറ്റവുമധികവും അപേക്ഷാ കൂടി പാവത്തിനു മരിച്ചു എന്നു കാണിപ്പാനല്ലേ നാം ജീവിക്കുന്നതിനോടു കഴിയുകയുള്ളൂ" എന്നാണ് റോമ. 6:3-ന്റെ അർത്ഥം.

പ്രഖ്യാപനം.

"നമുക്കു ലൂക്കോ. 11:37,38-ം വാക്യങ്ങളിലേക്കു കടക്കാം. ഭക്തിയുള്ളവർക്കു മുമ്പെ പരിശുദ്ധാത്മം ആവരിച്ചു വന്ന കഴുകലൈക്കുണ്ടാകുന്നു? അവർ മുഴുകുക പതിവായിരുന്നുവോ? മദ്രെസ് സുവിശേഷകൻ എന്നാണു പറയുന്നത്? "പരിശുദ്ധാത്മം യഹൂദന്മാർ ഒന്നും വെച്ചുനോക്കട്ടെ സമ്പ്രദായം പ്രമാണിച്ചു" കൈ നന്നായി കഴുകിയിട്ടല്ലാതെ ഭക്ഷണം കഴിക്കുകയല്ല" മർക്കോ. 7:3. ഇപ്പോൾ സംഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പാരമ്പര്യനടപ്പനുസരിച്ചു കൈകൾ കഴുകുകയല്ല നിമജ്ജനം ഇവിടെയില്ല."



നിരൂപണം.

കർത്താവു ക്ഷേണത്തിന്നു മുൻപു കളിക്കാഞ്ഞതുകൊണ്ടാണു പരിശൻ ആശ്ചര്യപ്പെട്ടതു്. അല്ലാതെ കൈകഴുകാഞ്ഞിട്ടല്ല. ക്ഷേണത്തിന്നു മുൻപു കൈകൾ കഴുകുന്നതു ശുചിത്വപ്രമാണത്തിന്നു് ആവശ്യമാകയാൽ കർത്താവു് അതിനെ നിരസിക്കയില്ല. യജമാനരുടെ അനാവശ്യമാണുണ്ടെങ്കിലും കർത്താവു പരിത്യജിക്കുമെന്നല്ലാതെ ആവശ്യമുള്ള ചട്ടംകെട്ടുകൾ വിട്ടുകളയുമെന്നു വിചാരിച്ചുകൂടാ. സാമാന്യജനങ്ങളുടേതിൽ നിന്നു വരുന്ന ഒരു യജമാൻ കളിച്ചു അതുശുദ്ധീകരിക്കാതെ ക്ഷേരിക്കുപതിവില്ല. ഈ കളിമുഴുകലുമായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ ഒരശുദ്ധിപരമെന്നു കർത്താവിന്നു വിചാസമില്ലാതിരുന്നതിനാലത്രേ കർത്താവു കളിക്കാഞ്ഞതു്. ഇതും മകോ. 7:3-ൽ പറയുന്ന കൈകഴുകലും തമ്മിൽ അജഗജാന്തരമുണ്ടു്. ലൂക്കോസിന്റെ സുവിശേഷത്തിലേതു് ഒരു മുഴുകൽ. മകോസിന്റെ സുവിശേഷത്തിലേതോ ഒരു കഴുകൽ മാത്രം. രണ്ടിന്നും അന്യോന്യം ഭേദപ്പെട്ട രണ്ടു വാക്കുകളാണു മുഖദോഷയിൽ കാണുന്നതു്. അദ്വൈതതു് 'ബപ്റ്റിസ്മം' എന്നും, മാത്രം 'റിപ്റ്റോ' എന്നുമാത്രം. അതിനാൽ രണ്ടുമാണെന്നു നട്ടിച്ചു വാദിച്ചു യോക്തരുടെ വാദം അശേഷം ഗണ്യമായിട്ടുള്ളതല്ലെന്നു പറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു.

(തുടരും)

റോമായും ബൈബിളും

ക്രിസ്തോബ്ബും ൧൫൫൦-ൽ ജൂലിയസു് മൂന്നാമൻ മാപ്പാപ്പായുടെ (Pope Julius III) സിംഹാസനാരോഹണസന്ദർഭത്തിൽ കർദ്ദിനാളന്മാർ ഏല്പാവരും കൂടി അദ്ദേഹത്തിന്നു സമർപ്പിച്ച മംഗളപത്രം പാരിസിലെ നാഷനൽ ലൈബ്രറിയിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നുണ്ടു്. അതിൽ അവർ അദ്ദേഹത്തിന്നു് ഏതാനും 'തുണദോഷങ്ങൾ' ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവയിൽ ചിലതാണു് അടിയിൽ ഉദ്ധരിക്കുന്നതു്:

“നിതാന്തപുണ്യശ്ലോകനായ ഭവാനോടു് ഇതു മുഖമുഖം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തുണദോഷങ്ങളിൽവെച്ചു് അർത്ഥപ്രാധാന്യം വഹിക്കുന്നവ അവസാനമായി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു: ഒരു കാര്യത്തിൽ നാം കണ്ണുതുറന്നു സർവ്വശക്തിയും പ്രയോഗിച്ചുതീരൂ. അതായതു്,

ഭവാനെൻ്റെ അധികാരതൃത്തിയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുന്ന എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ബൈബിൾ വായനയെ, അതിലും വിശേഷിച്ചു മാത്രം ഭാഷയിലുള്ള ബൈബിൾ വായനയെ, കഴിയുന്നത്ര നടയേണ്ടതാകുന്നു.

“മീസാപ്പട്ടമിൽ സാധാരണ വായനക്കു പതിവായ ഒന്നോ രണ്ടു മുറിയോ ബൈബിൾ വാക്യം ജനങ്ങൾ കേട്ടുകൊള്ളട്ടേ എന്നു വെച്ചോ; അതിലധികം അറിയുവാൻ ആരെയും അനുവദിച്ചുകൂടാതെന്നു.

“ആ ഒന്നോ രണ്ടു മുറിയോ വാക്യംകൊണ്ടു ജനങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചുപിടിച്ചതോളം കാലം ഭവാനെൻ്റെ കാര്യം ഭദ്രംതന്നെ. അതിൽ കൂടുതലായി സുവിശേഷം ജനങ്ങൾ അറിഞ്ഞുതുടങ്ങുകയാണെങ്കിൽ തുലഞ്ഞു കാര്യം!

“മരൊല്ലാപ്പുസ്തകങ്ങളേക്കാളും നമ്മുടെ നേർക്കു, കുതികാൽ ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നത് ഈ മരൊല്ലാപ്പുസ്തകമാണ്. എന്തെല്ലാം ഉപദേശങ്ങളാണ് ഇതു നമുക്കു വരുത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്നു പ്രത്യേകം പ്രസ്താവിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. മിക്കവാറും നാശപ്രായത്തിൽതന്നെ ആയിരിക്കുന്നുനാം.

“ആരെങ്കിലും ബൈബിൾ അവധാനവുമ്പും പഠിച്ച് അതിലെ ഉപദേശവും, നമ്മുടെ സഭയിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളും തമ്മിൽ താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നപക്ഷം തൽക്ഷണം വ്യത്യാസം കണ്ടുപിടിക്കും. നമ്മുടെ ഉപദേശവും ബൈബിളിലെ ഉപദേശവും തമ്മിൽ പൊരുത്തമായിട്ടല്ലെന്നു മാത്രമല്ല, വിരുദ്ധമായിട്ടുമാണിരിക്കുന്നതെന്ന് അവർ കാണും.

“ഇക്കഥ ജനങ്ങൾ ഗ്രഹിക്കുന്നപക്ഷം ഇവ മുഴുവനും പരസ്യമാകുന്നതുവരെ അവർ നമ്മെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടു ഇരിക്കും. തന്നെയുമല്ല നമ്മുടെ സഭ നിത്യനിത്യം അപമാനമായി മാലോകരുടെ വെട്ടുത്തു നില്ക്കേണ്ടതായും വരും.

“ആകയാൽ മാലോകരുടെ വെട്ടുത്തുനിന്നും ബൈബിളിനെ നീക്കിക്കളയേണ്ടതു് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നു. എന്നു ഭവാനു ബോധ്യംവന്നിരിക്കുമെന്നാണു ഞങ്ങളുടെ വിശ്വാസം. ചേണ്ടാത്ത ‘കണ്ടാമണികൾ’ ഒന്നും ഉണ്ടാകാതിരിപ്പാൻ ആവതും സൂക്ഷ്മതയോടു പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണല്ലോ”

‘കിത്യാനി’

# വെളിച്ചാവസ്ഥ

൨. മഹാസപ്തം വെളി. ഫ: ൩, ൪.

സ്വപ്നത്തിൽ കാണപ്പെട്ട രണ്ടാംഘട്ടയാളം ചുവന്ന മഹാസപ്തമത്രേ. ഈ മഹാസപ്തം അരാണെ നരിവാൻ പ്രയാസമില്ല. ൧-ാം വാക്യത്തിൽ ഈ സത്വത്തെ, 'പിശാചും സാത്താനും എന്നു മഹാസപ്തമായ പഴയ വാസ്തു' എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവന്റെ നീറം രക്തത്തിന്റെ നീറമായ ചുവപ്പാണ്. ആദിമുതൽ അവൻ കൈലവാതകനാകുന്നുവല്ലോ. യോഹ. 8: 44.

ഏഴു തലയും പത്തു കൊമ്പും തലമേൽ ഏഴു കിരീടങ്ങളും അവനുണ്ട്. ഇവ അവന്റെ ഭൗമികാധിപത്യത്തിന്റെ സാർവ്വത്രികതയേയും, ശക്തിയുടെ ഏഴു മട്ടങ്ങു് അഥവാ പുണ്യതയേയും കാണിക്കുന്നു. കാരണം, അവൻ 'ആകാശത്തിലെ അധിപതി'യും, 'ഇഹലോകത്തിൻ പ്രഭു'വുമാകുന്നു. (എഫേ. 6: 12; യോഹ. 12: 31; 14: 30; 16: 11) ഈ ഭരമായ അധികാരം അവനിൽ സ്ഥിതി ചെയ്തു കൊണ്ടു് ഇഹലോകരാജ്യങ്ങളും അവയുടെ മഹിമയും തന്റെ പക്കൽ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതായി മരുഭൂമിയിൽ വെച്ചു് അവൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ യേശു അതിനെ വിസംവദിക്കാഞ്ഞതു്. മഹാസപ്തത്തിന്റെ ഏഴു തലകളും, പത്തു കൊമ്പുകളും, കിരീടങ്ങളും അവനെ അടുത്ത അദ്ധ്യായത്തിന്റെ ഒന്നാം വാക്യത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായി കടലിൽ നിന്നു കരോവരണം ഗൃഹത്തേക്കു യോജിപ്പിക്കുന്നു. അവയ്ക്കു തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം മഹാസപ്തത്തിന്റെ കിരീടങ്ങൾ അതിന്റെ തലയിലും ഗൃഹത്തിന്റെ കിരീടങ്ങൾ അതിന്റെ കൊമ്പുകളിലും കാണുന്നുള്ളതു മത്രമാണ്. രണ്ടു സ്വരൂപികളിലും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഈ ലക്ഷണങ്ങൾ മഹാസപ്തവും ഗൃഹവും തമ്മിൽ ഏന്തോ സംബന്ധമുണ്ടെന്നും ആ സംബന്ധം ഗൃഹം മഹാസപ്തത്തിന്റെ ഭൗമികമുക്തിധാരണം അഥവാ അവതാരമാണെന്നും തെളിയിക്കുന്നു. മഹാസപ്തം സ്വപ്നത്തിൽ നിന്നു ഭൂമിയിലേക്കു തള്ളപ്പെടുന്നതുവരെ ഭൂമിയിൽ ഗൃഹം പ്രത്യക്ഷീഭവിക്കുന്നില്ല. അന്തിക്രിസ്തു അഴ്യാട്ടത്തിന്റെ അരാഭം മുതൽക്കു സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു എങ്കിലും അഴ്യാട്ടത്തിന്റെ മധ്യവരയ്ക്കും അവൻ ഗൃഹമായി തീരുന്നില്ല. സാത്താൻ സ്വപ്നത്തിൽ നിന്നു തള്ളപ്പെടുകയും ഉടൻ അന്തിക്രിസ്തുവിൽ ആവേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അപ്പോഴത്രേ അന്തിക്രിസ്തു ഇസ്രായേലിനോടുള്ള നിയമം പാലിക്കുകയും, ദേവപരയെന്തെ അഴ്യാട്ടമാക്കുകയും, വാരോത്തരാലത്തിൽ വാഴുന്ന സാത്താനുപദേശനായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നതു്. അവന്റെ വാൽനക്ഷത്രങ്ങളിൽ മൂന്നിൽ ഒന്നിനെ വലിച്ചുകൂട്ടി ഭൂമിയിലേക്കു ഏറിത്തൂകുളഞ്ഞു എന്നു പറയുന്നതു്, സ്വപ്നത്തിൽ നിന്നുള്ള തന്റെ ബഹി



രണ്ടാംകാലത്തു ദൂതന്മാരിൽ മൂന്നിലൊരു പങ്കിനെ സംതാൻ സാ  
 ക്ഷ്യരും എന്നു വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. ദൂതന്മാരെ പഴയനിയമ  
 ൾൽ നക്ഷത്രങ്ങൾ എന്നു വിളിക്കുന്നുണ്ട്. യോഹ്. 38:7. പ്രസ്തു  
 ദൂതന്മാർ അവനോടുകൂടി ഭൂമിയിലേക്കു തള്ളപ്പെടുന്നു. അവർ  
 ഗോളത്തിൽ അഭ്രശൂരായി സ്ഥിതിചെയ്യുമെങ്കിലും രാമസ്യമാ  
 ി അവർ ഭൂമിയിൽ മത്സരത്തിന്റെ വിത്തു വിതയ്ക്കും. 'ഒടുവിലാ  
 ി അവനോടുകൂടി അവർ തീപ്പെരുപ്പത്തിൽ വീഴുന്നു. ഈ തീപ്പെ  
 അവകാശിത്വത്തെ ഒരുകുറുപ്പാക്കുന്നു. മത്താ: 25:41. സഹസ്രാബ്ദ  
 ൾലുള്ള ഈ സംതാനുദൂതന്മാർ അഗാധക്രമത്തിൽ അവനോടുകൂ  
 കെട്ടപ്പെടുമെന്നു - നേരെ വേദത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിലും -  
 ൾ: അവർ ഭൂമിയിൽ കാണപ്പെടാത്തതു കൊണ്ടു 'ഉറവിടം.  
 കട്ടി പിറന്നാൽ ഉടനെ അതിനെ തിന്നുക ഉവാൻ ഭരം സ  
 ൾ സൂര്യധരണിയിലെ മുഖിൽ നില്ക്കുന്നതായിട്ടത്രെ യോഹന്നാ  
 ൾർ ഒഴുക്കും. അൺകട്ടിയൊക്കുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ വിരവിയിലെ തട  
 ന്നതിനും തടനന്തരം മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന്റെ പരിഹാരധനമാ  
 ി കൃശിക്ക് മരിക്കുന്നതിനുമുൻപു അവനെ നശിപ്പിക്കുന്നതി  
 ൾ (അതായതു തന്റെ കൃത്യമരണത്തെ തടയുന്നതിനും) സാത്താൻ  
 ചെല്ലിട്ടുള്ള ശ്രമത്തെ തിരുവെഴുത്തിലെ കഥകൾ സൂക്ഷ്മീകരിക്കുന്നു.  
 ൾത്താൻ 'അദാമിനേയും ഹവ്വായേയും അധഃപതപ്പിച്ചപ്പോൾ  
 സൂര്യയുടെ സന്തതി സ്പഷ്ടത്തിന്റെ തലയെ ചതയ്ക്കും'. എന്നിങ്ങ  
 ന്നപറയപ്പെടുന്നു. ഉല്പ. 3:14, 15. ഈ പ്രസ്താവം സാത്താന്റെ ശ  
 ൾയെ ഉത്തേജിപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത സന്തതിയുടെ ജനനത്തെ തട  
 ൾമെന്നോ, അതു സംഗ്രഹമാകാത്തവകൾ ജാതമായ സന്തതിയെ  
 ശിപ്പിക്കണമെന്നോ അവൻ നിശ്ചയിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി ഹാ  
 ഖൽ ജനിച്ച ഉടൻ സംതാൻ തന്റെ നാശകരമായ തന്ത്രം പ്ര  
 യോഗിച്ചു കാര്യേണമെന്നു അവനെ വധിപ്പിച്ചു. പിന്നീടു തൈ  
 ിയ്യന്മാർ സാത്താന്റെ പ്രേരണയാൽ മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന്റെ പരി  
 ൾമിച്ചു. അവരുടെ പാപം അതായതു അവരുടെ സന്തതിയുടെ  
 പാപം ഭൂമിയിൽനിന്നു മനുഷ്യനെ നശിപ്പിച്ചു കളയണമെന്നു  
 ൾ തൈവത്തെ ക്ഷോഭിപ്പിച്ചു. ഇതു സംതാന്റെ ഉദ്ദേശം സം  
 ിപ്പാനുള്ള ഒരു തന്ത്രമായിരുന്നു. അതിനാൽ നോഹാ മുഖാന്തരം മ  
 ൾയ്ക്കുവർഗ്ഗത്തെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനു നിശ്ചയിച്ചു. എന്നാൽ അധിക  
 ൾകുന്നതിനുമുൻപു നോഹാ ഒരു മുന്തിരിത്തോട്ടം നട്ടുണ്ടാക്കി  
 പിത്തു കട്ടിച്ചു പൗത്രനായ കന്നനെ ശപിക്കുകയുണ്ടായി. ഉല്പ.  
 9:18-27. പിന്നീടു ജനങ്ങൾ വധിപ്പാൻ തുടങ്ങി. അവരുടെ  
 ൾയത്തെ ഡാമോക്കോണ്ടു സാത്താൻ നിറച്ചു. അവർ ബാബോൻ  
 ൾയം പണിത്തതിനാൽ ഭാഷ കലണ്ടിയും ജനങ്ങളുടെ ഭാഷ  
 ൾം ഭാഗപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഉല്പ. 11: 1-9. അനന്തരം യഹോ  
 ാ അബ്രാഹാമിനെ വിളിച്ചു. 'അബ്രാഹാമിനേ' ഏഴുപന്ത്രണ്ടു സാ

65-ാം വയസ്സായിരുന്നു. അവർ അനവതൃരായിരുന്നു. ഉല്പ. 16: 1-3. സാറയുടെ വന്ധ്യത്വത്തിൽ സാത്താന്റെ കയ്യുണ്ടായിരുന്നു. എങ്കിലും വിചാരിക്കാം. എന്നാൽ അസാധ്യദശയിൽ അത്യന്തം പ്രവർത്തിച്ചാൻ തന്നിട്ടു ശക്തിയുണ്ടെന്നുള്ളതിനെ വെളിപ്പെടുത്തുംവിധം സാറയുടെ മലടിഞ്ഞു. മൂന്നാട്ടു 90 വയസ്സുവരെയും നീട്ടി. ഉല്പ. 17: 17. അതിന്റെ ശേഷമത്രേ അവൾ പ്രതിശ്രുതസന്തതിയെ ഗർഭം ധരിച്ചു പ്രസവിച്ചത്. ഉല്പ. 18: 9-15; 21: 1-3. ഇസ്രായേലിനു 12 വയസ്സായപ്പോൾ മോറിയമലമേൽ അവനെ ബലിയാടിപ്പാൻ ദൈവം കല്പിക്കുന്നതായി കാണുന്നു, പക്ഷേ, ഈ പരിഷ്കാരവും യോബിന്റെ എന്നപോലെ ദൈവവും സാത്താനും തമ്മിലുള്ള ഒരു വാദത്തിന്റെ ഫലമായിരിക്കാം. യോബ്. I: 6-10; 2: 3-6. അബ്രാഹാം തന്റെ മകനെ യാശംകഴിപ്പാൻ മനസ്സു ചെയ്യാനാണെന്നു കണ്ടപ്പോൾ ദൈവം അവയം തടുത്തുകൂട്ടിയെ തടയുകയും ചെയ്തു. ഇസ്രായേൽ വളർന്ന റിബേക്കയെ വിവാഹം ചെയ്തു. റിബേക്കയുടെ വന്ധ്യത്വത്തിലും സാത്താന്റെ കൈയുണ്ടായിരുന്നുതായി വിചാരിക്കാം. വാഗ്ദത്തസന്തതി ഉരുവിക്കുന്നതു അവൻ ഒരു പ്രവർത്തനത്തിലും ഇഷ്ടമല്ലല്ലോ. ഇതിന്റെ പരിഹാരം ഇസ്രായേൽ ചെയ്തത് എന്തിനാൽ റിബേക്കാഗർഭവതിയായി ഇരട്ടക്കുട്ടികൾ ജനിച്ചു. ഉല്പ. 25: 20, 21. കുട്ടികൾ വളർന്നപ്പോൾ കയ്യിനം ഹാബേബും എന്നപോലെ മത്സരനാടകം അഭിനയിച്ചുതുടങ്ങി. പ്രതിശ്രുതസന്താനത്തിന്റെ വാഹനമായ യാക്കോബിനെ ഏശാവു കൊല്ലുവാൻ ശ്രമിച്ചു. ഇതുപോലെ മോശയുടെ കാലത്തും സാത്താൻ ഹിറോസെൽ കൊണ്ടു എല്ലാ എബ്രായ അന്ധകന്മാരും അദ്ദേഹം മുക്കിക്കൊല്ലുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചു. യഹോശാപ്പാത്തിന്റെ മരണത്തിൽ യഹോരാമം തന്റെ സഹോദരന്മാരെല്ലാം വാൾകൊണ്ടു കൊന്നതുവരെയും (2 ദിന. 21: 13.) വിദ്വേഷം നെടുകെ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. അപ്പോൾ രാജസന്തതി ഒരുവനായി മാത്രം ശേഷിച്ചു. യഹോരാമിന്റെ മരുമകളിൽ ഏറ്റവും ഇളയവനായ അഹസ്യായെ ഒഴിച്ചു ശേഷമുള്ള എല്ലാവരെയും അരാബ്യർ കൊന്നുകളഞ്ഞു. 2 ദിന. 21: 17; 22: 1. അഹസ്യായുടെ മകളെ അഹസ്യാരാണി കൊല്ലിച്ചു. എല്ലാവരെയും കൊല്ലിച്ചു എന്ന് അഹസ്യാ വിചാരിച്ചെങ്കിലും ശിശുവായ രാകമാരനെ ദൈവം രക്ഷിച്ചു. 2 ദിന. 22: 10-13. അറവർക്കു തമ്മിൽ ദൈവജനങ്ങളുടെ സകല പ്രത്യാശയും ശിശുവായ അഹസ്യായുടെ ജീവനെ അവലംബിച്ചിരുന്നു. പ്രവാസത്തിനിടയിൽ എബ്രായജാതിയെ ഒന്നാകെ നശിപ്പിച്ചുകൊടുവാൻ ഹാമോനെ സാത്താൻ ഒരു ആയുധമായി എടുത്തുപയോഗിച്ചു. എന്നാൽ ഒരുമലയിൽ സംഗതി അതായതു രാജാവിന്റെ നിർന്നിമോയ ഒരു രാത്രിയിൽ പട്ടാണിനെ അശേഷം മരിച്ചുകളഞ്ഞു. ഏസോ. 3: 8-15; 6: 1-11. ഈ മത്സരവൃത്താന്തം ദീപമാക്കിയിട്ടാവശ്യമില്ലല്ലോ.

ഒടുവിൽ പ്രതിജ്ഞാതമയ സന്തതി ജനിച്ചു. സാത്താൻ വി  
 ത്വവിനെ സഭ്യോവധം ചെയ്യാൻ ഹേരാദാവെ പ്രേരിപ്പിച്ചു. ത  
 ത്വവുമായി രണ്ടു വയസ്സിനു താഴെയുള്ള അസംഖ്യം ആളുകൾ  
 കൊല്ലപ്പെട്ടു. തദവസരത്തിൽ ദൈവനിയോഗത്താൽ യെ  
 സയ് ശിശുവിനെയും കൊണ്ടു് എജിപ്തിലേക്കു് അയച്ചുപോയി.  
 മലാക സംഗ്രഹ ശുശ്രൂഷയിൽ ക്രിസ്തു ഏല്പിച്ച ഉടൻ സാത്താൻ അ  
 വനെ മരുഭൂമിയിൽ വെച്ചു വരീക്ഷിച്ചു ദേവാലയാഗ്രത്തു നിന്നു ത  
 ഇയിട്ടുവാൻ ഭോവിച്ചു. ഒരിക്കൽ ചില സാത്താന്മാർ ക്രിസ്തുവിനെ  
 ഒരു മലയുടെ തുക്കിൽ കൊണ്ടുപോയി തളിയിട്ടുവാൻ തുടങ്ങി. അ  
 പ്പോൾ അവൻ അത്ഭുതശക്തിയാ കഴിഞ്ഞുകൊടുത്തു പോയി. ലൂക്കോ. 4:29.  
 ക്രൂരത, ഗലീലക്കടലിൽ രണ്ടുതവണ പെരകാരമുണ്ടായി. ഇതു  
 ക്രിസ്തുവിനെ നശിപ്പിച്ചു കളവാൻ സാത്താൻ പ്രവൃത്തിയ  
 യത്രേ. കാരാറിനെയും കടലിനെയും ശാസിച്ചു എന്നു പറയുമ്പോൾ  
 കേവലം കാരാറിനെയും കടലിനെയും എന്നല്ല, കാരാറും കടലും ഉള്ള  
 വാകവാൻ കാരണഭൂതനായ അദ്ദിനെ അതായതു സാത്താനെ എന്നു  
 ഞങ്ങൾ അറിയുന്നു. അദ്ദിനെ അല്ലാതെ ഒരു വസ്തുവിനെ ശാസിച്ചാൻ കഴി  
 കയില്ലല്ലോ. മത്ത. 8: 24—27.

ഒടുവിൽ സാത്താൻ പ്രസ്തുത പേരടവതുക്കി. അതിന്റെ വി  
 ധവും മറ്റും. അവർക്കുമാർ, പെരീശർ മുതലായവരിൽ കൂടി ക്രി  
 സ്തുവിന്റെ ഒരു ശിഷ്യനെ കൊണ്ടു് അവനെ ഒറ്റിക്കൊടുക്കുവാൻ  
 ഭോവിച്ചു. അനന്തരം ശരീരത്തിന്റെ കഠിനമായ ക്ഷീണം മുഖാന്ത  
 രം ഗത് ശരണയിലെ ചങ്ങാതുക്കങ്ങളുടെ ഇടയിൽ വെച്ചു ക്രിസ്തു  
 വിനെ കൊല്ലുവാൻ സാത്താൻ ശ്രമിച്ചു. പിന്നീട് പീലാത്തോസു മു  
 ഖാന്തരം ക്രിസ്തുവിനെ കരിശിൽ കിട്ടിയപ്പോഴും താൻ ജയിച്ചു എ  
 ന്നു് അവൻതോന്നി. ഇയിക്കാരീറ്റിപ്പാൻ കല്ലാമ്പുഴിനെ ഇരട്ടി  
 ക്കാവാൽ നിർത്തി മുറയ്ക്കും വെച്ചു. എന്നാൽ ക്രിസ്തു ഉയിർന്നു കഴിഞ്ഞ  
 പ്പോൾ സാത്താനുണ്ടായ കോപത്തിനു് അധിരില്ലായിരുന്നു. ക്രിസ്തു  
 വിന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോഹണത്തിനും, സാത്താനും അവന്റെ സൈന്യ  
 ങ്ങൾക്കും എതിരടങ്ങിയിരുന്നു എന്നു വിചാരിപ്പാൻ ന്യായമുണ്ടു്. ഇ  
 തുകൊണ്ടല്ല പെന്തീക്കോസ്റ്റിനു പത്തു ദിവസത്തിനു മുൻപായി  
 അവൻ സ്വർഗ്ഗാരോഹണം ചെയ്യാനുള്ള അവശ്യം വന്നുകൂടിയതു്.  
 ഇതിനാൽ മേഘങ്ങളിൽ വല്ലയടത്തും സാത്താൻ മുഖാന്തരം യേശു  
 മൂണ്ടുകുന്നതായാൽ അതിനു ധാരാളം സമയം ലഭിക്കണമെന്നുവു  
 12 പഗിയോൻ സൈന്യങ്ങളോടുമത്രേ അവൻ കരേറിയോടുതു്?  
 ക്രിസ്തീയ സഭയുടെ ദീർഘമായ ചരിത്രം സാത്താന്റെയും ദൈവ  
 ജനങ്ങളുടേയും അടങ്കാപരപ്പാത്ത പൊരുത്തിനു ദൃഷ്ടാന്തമാകുന്നു.  
 തെസ്സലോനകൾ ലേഖനം ഏഴുതുമ്പോൾ പെരുകസ ഇങ്ങിനെ പ  
 രയുന്നു:—“അതുകൊണ്ടു നിങ്ങളുടെ അടുക്കലിരുത്തുവാൻ ഞങ്ങൾ വി  
 ശേഷം പൗലൊസായുത്താൻ, ഒന്നാണ്ടു പൊലൊം വിചാരിച്ചു.



എന്നാൽ സാത്താൻ ഞങ്ങളെ തടുത്തു" 1 തിമോ. 2:18. എന്നാൽ ക്രിസ്തു, രാജ്യത്തെ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനുള്ള സമയം വേഗത്തിൽ അടുത്തു വരുന്നതുകൊണ്ടു ഭൂമിയിലെ മിതേജുള്ള സാത്താന്റെ അധികാരവും വാഴ്ചയും അവസാനിക്കുന്നതു കൂടാതെ സാത്താൻ അധിരനെക്കൊല്ലുന്നതിനുള്ള കൈയെടുപ്പുകളും കോപിപ്പിക്കുന്ന സാത്താൻ വരുന്ന ക്രിസ്തുവിനെ അന്റെ സൈന്യങ്ങളോടു കൂടി എതിർക്കുന്നതിനാൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ യുദ്ധമുണ്ടാകുമെന്നു ചിലർ ചിന്തിക്കുന്നു.

(തുടരും)

അപഹരിച്ചെടുത്ത വേദപുസ്തകം

കൃഷിക്കാരനായ ഒരു അറബി മലമ്പ്രദേശത്തുള്ള തന്റെ ഭവനത്തിൽ പാതുവന്നു. ഒരു യുദ്ധകാലത്തു അവൻ പട്ടാളത്തിൽ ചേരാൻ നിർബന്ധിതനായതിനാൽ സമാധാനകരമായ കർഷകവൃത്തിയിൽനിന്നും അശ്വന്മാരും മുട്ടാളന്മാരും പട്ടാളക്കാരുമായി സഹവസിക്കുന്നതിനിടയായി.

ഈ അറബി ചേർന്നിരുന്ന പട്ടാളം ഒരു ക്രിസ്തീയ ഗ്രാമത്തെ ആക്രമിച്ചപ്പോൾ അവിടെയുള്ള ജനങ്ങൾ ഭയന്നു ഓടിപ്പോയി. പടയാളികൾ അവരുടെ വീടുകൾ ആക്രമിച്ച സകലവും കൊള്ളയിട്ടുകൊണ്ടുപോയി. ഈ അറബിപ്പടയാളി പുസ്തകം വായിപ്പാൻ താല്പര്യമുള്ളവനാകയാൽ ചില പുസ്തകങ്ങൾ കൂടി കൊള്ളയായി എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി. ഈ കൂട്ടത്തിൽ ഒരു വേദപുസ്തകം വെളിപ്പെടുത്തിയെന്നു. പോക്കളത്തിലെ ബഹുജനങ്ങൾ കറയുന്നതുവരെ പുസ്തകങ്ങൾ വായിപ്പാൻ സൗകര്യമുണ്ടായില്ല. വീടുകളിൽ പൊടിച്ചുപോയതിനാൽ പടയാളികൾക്ക് ഉത്തരവുണ്ടായപ്പോൾ തന്റെ അപഹൃതങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ബൈബിൾ കൂടി അയാൾ കൊണ്ടുപോയി. അതു സാവകാശം കര വായിച്ചപ്പോൾ മുഴുവൻ ചിരിക്കണമെന്നു അവൻ താല്പര്യമുണ്ടായി.

കൊള്ളയടപ്പെട്ടവർ തങ്ങളുടെ നഷ്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ വേദപുസ്തകം അപഹരിച്ചുകൊണ്ടു